
[ 問　題 ]

　２つの三角形の頂点を，同じ回転の向きに
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Ａ，Ｂ，Ｃ  および  Ａ-，Ｂ-，Ｃ- とし，線分

ＡＡ-，ＢＢ-，ＣＣ-  を  s：1-s  の比に分け

る点をそれぞれ Ｌ，Ｍ，Ｎ とする．

　△ＡＢＣ と △Ａ-Ｂ-Ｃ- が相似ならば，

△ＬＭＮ もこの２つの三角形と相似になる

ことを証明せよ．

[ 証　明 ]

　複素数平面で考え，各頂点を表す複素数を

　　　Ａ(a)，Ｂ(b)，Ｃ(c)，Ａ-(a-)，Ｂ-(b-)，Ｃ-(c-)，Ｌ(k)，Ｍ(l)，Ｎ(m)

とする．△ＡＢＣQ△Ａ-Ｂ-Ｃ- であるから

　　　ＡＢ：Ａ-Ｂ-＝ＡＣ：Ａ-Ｃ-　かつ　4ＢＡＣ＝4Ｂ-Ａ-Ｃ-

すなわち　
-c a

-b a
=

-c - a -

-b - a -
　となる．これらを x とおくと

　　　c-a=0b 1-a x，c --a -=0b - 1-a - x

Ｌ，Ｍ，Ｎ は線分 ＡＡ-，ＢＢ-，ＣＣ- をそれぞれ s：1-s の比に分ける点だから

　　　k=01 1-s a+sa -，l=01 1-s b+sb -，m=01 1-s c+sc -

ここで

　　　
-m k

-l k
=

+0 1-1 s 0 1-c a s0 1-c - a -

+0 1-1 s 0 1-b a s0 1-b - a -

　　　　　　=
+0 1-1 s 0 1-b a x s0 1-b - a - x

+0 1-1 s 0 1-b a s0 1-b - a -

　　　　　　=x

したがって △ＬＭＮ も △ＡＢＣ と △Ａ-Ｂ-Ｃ- に相似である．


